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1. अंकगणित का मौणिक प्रमेय क्या कहता है?
A. हर प्राकृततक संख्या सम होती है
B. हर सम संख्या का एक तिशिष्ट अभाज्य गुिनखंड होता है
C. अभाज्य संख्याओ ंका गुिनखंड ककया जा सकता है
D. केिि सम संख्याओ ंके तिशिष्ट गुिनखंड होते हैं (B)

व्याख्या : यह प्रमेय कहता है कक हर सम संख्या को अभाज्य 
संख्याओ ंके गुिनखंड के रूप में केिि एक ही प्रकार से णिखा 
जा सकता है (क्रम को छोड़कर)।

2. 96 और 404 का अभाज्य गुिनखडं तिशि से महत्तम समापिततक 
(HCF) क्या है?
A. 2 B. 4
C. 8 D. 12 (B)

व्याख्या : 96 = 2⁵ × 3 और 404 = 2² × 101 हैं। सामान्य अभाज्य 
गुिनखंड 2 है और उसकी नू्यनतम घात 2² = 4 है।

3. कौनसी संख्या ककसी भी प्राकृततक संख्या n के णिए 0 पर समाप्त 
नहीं हो सकती?
A. 5ⁿ B. 10ⁿ
C. 4ⁿ D. 6ⁿ (C)

व्याख्या : 4ⁿ में केिि 2 अभाज्य गुिनखंड होता है। 0 पर समाप्त 
होने के णिए 5 होना आिश्यक है।

4. यदि p एक अभाज्य संख्या है और p, a² को तिभाशजत करता है, 
तो p ककसे तिभाशजत करेगा?
A. a + 1 B. a² + p
C. a D. इनमें से कोई नहीं (C)

व्याख्या : यदि p, a² को तिभाशजत करता है तो िह a को भी 
तिभाशजत करता है। यह गुिनखंड की तिशिष्टता पर आिाररत है।

5. अभाज्य गुिनखडं तिशि से िो संख्याओ ंका HCF कनकािन ेमें 
कौन-सा उपयोग ककया जाता है?
A. सभी अभाज्य संख्याओ ंकी सबसे बड़ी घात
B. संख्याओ ंका योग
C. साझा अभाज्य संख्याओ ंकी सबसे छोटी घात
D. संख्याओ ंका अंतर (C)

व्याख्या : HCF उन सभी साझी अभाज्य संख्याओं की नू्यनतम घात 
का गुिनफि होता है।

6. √2 को अिैि सातबत करने में उत्पन्न तिरोिाभास क्या ििाता है?
A. √2 एक पररमेय संख्या है
B. a और b हमेिा सम होते हैं
C. मान्य िारिा गित है
D. a = b हमेिा होता है (C)

व्याख्या : तिरोिाभास इस कारि उत्पन्न होता है कक a और b िोनों 2
से तिभाशजत हो जाते हैं, जबकक िे परस्पर अभाज्य माने गए थे।

7. िो संख्याओ ंका िघुत्तम समापिर्त्त (LCM) अभाज्य गुिनखडं 
तिशि में ककस कनयम से कनकािा जाता है?
A. अभाज्य संख्याओ ंकी नू्यनतम घात
B. सभी अभाज्य संख्याओ ंकी अशिकतम घात
C. केिि साझी अभाज्य संख्याएं
D. सभी अभाज्य संख्याओ ंका योग (B)

व्याख्या : LCM सभी संख्याओ ंमें आने िािी अभाज्य संख्याओ ंकी 
अशिकतम घात िेकर कनकािा जाता है।

8. अंकगणित के मौणिक प्रमेय का पहिा सही प्रमाि ककस 
गणितज्ञ ने दिया था?
A. नू्यटन B. यूक्लिड
C. काित गाउस D. आककि तमडीज़ (C)

व्याख्या : काित फे्रडररक गाउस ने Disquisitiones
Arithmeticae में इसका पहिा सही प्रमाि प्रस्ततु ककया।

9. कनम्न में से कौन-सा अभाज्य संख्या है?
A. 7 × 11 × 13 + 13 B. 5 × 6 + 7
C. 3 × 2 + 1 D. 4 + 5 (A)

व्याख्या : 7 × 11 × 13 + 13 = 1001 + 13 = 1014 जो 13 से तिभाज्य 
है, अतः यह एक सम संख्या है।

10. √3 को अिैि सातबत करने में कौन-सी तिशि का प्रयोग होता है?
A. यूक्लिड का प्रमेय B. तिरोिाभास तिशि
C. गुिनखंड िृक्ष D. ििमिि तिस्तार तिशि

(B)
व्याख्या : इस प्रमाि में माना जाता है कक √3 पररमेय है, िेककन 

तिरोिाभास उत्पन्न होता है शजससे यह अिैि शसद्ध होता है।


